
Sehr geehrte Damen und Herren, 
sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger, 
sehr geehrte Gäste  

 
liebe Freunde aus dem Canton de Bâgé und Bad Elster, 

es ist uns eine große Freude und Ehre, Sie anlässlich dieses 
besonderen Jubiläums in Bad Waldsee begrüßen zu dürfen. 

Die gewachsene Städtepartnerschaft ist ein wertvolles Zeichen für 
Zusammenhalt, gegenseitigen Respekt und gelebte Freundschaft über 
regionale Grenzen hinweg. Sie bietet die wunderbare Gelegenheit, 
voneinander zu lernen, kulturelle Vielfalt zu erleben und persönliche 
Begegnungen zu fördern.  

Dieses Jubiläum ist nicht nur ein Anlass, auf eine lange und bewegte 
Geschichte zurückzublicken, sondern auch die gewachsenen 
Freundschaften zu würdigen, die unsere Städte über Grenzen hinweg 
verbinden. Die Partnerschaften mit dem Canton de Bâgé und Bad Elster 
sind Ausdruck eines lebendigen Miteinanders, geprägt von 
Begegnungen, gegenseitigem Respekt und einem starken europäischen 
Gedanken. 

Sie verbinden Menschen über Grenzen hinweg und schaffen Raum für 
Begegnung, Austausch und gegenseitiges Verständnis 

Gerade unsere Städtepartnerschaften zeigen auf eindrucksvolle Weise, 
wie diese Idee mit Leben gefüllt wird. 

Diese Verbindungen sind weit mehr als formelle Vereinbarungen 
zwischen Städten. Sie leben durch die Begegnungen der Menschen – 
durch Schüleraustausche, Vereinskontakte, kulturelle Veranstaltungen 
und persönliche Freundschaften. Gerade diese menschlichen 
Beziehungen machen den besonderen Wert unserer Partnerschaften 
aus. 

In einer Zeit, in der Zusammenhalt und gegenseitiger Respekt wichtiger 
sind denn je, stehen unsere Städtepartnerschaften als starkes Zeichen 
für ein geeintes und friedliches Europa. Sie zeigen, dass Verständnis, 
Offenheit und Zusammenarbeit keine Selbstverständlichkeiten sind, 
sondern aktiv gelebt werden müssen. 



Wir danken allen Bürgerinnen und Bürgern, Vereinen, Schulen und 
Institutionen, die sich mit großem Engagement für diese Verbindungen 
einsetzen. Sie sind das Herz unserer europäischen Idee vor Ort. 

Lassen Sie uns diesen Weg der Freundschaft auch weiterhin 
gemeinsam gehen – mit Zuversicht, Offenheit und dem festen Willen, die 
Bande zwischen unseren Städten weiter zu stärken. 

Mögen diese besonderen Verbindungen auch in Zukunft weiterwachsen 
und von vielen gemeinsamen Erlebnissen, Projekten und persönlichen 
Kontakten geprägt sein. 

Herzlichen Dank für Ihre Aufmerksamkeit 

Der Gemeinderat der Stadt Bad Waldsee 

 

 

 

 

 

 

 


